
小学生アンケート概要

回答数 267 件

対象：５年生（一部６年生）

Q.　属性
アンケートを配布した小学校のエリア分け

人数 割合 人数 割合
19 7.1%
42 15.7%
16 6.0%
17 6.4%
22 8.2%
41 15.4%
26 9.7%
57 21.3%
27 10.1%
267 100.0% 267 100.0%

問1　性別
人数 割合

1 ．男 139 52.1%

2 ．女 127 47.6%

50 ．無記入 1 0.4%

267 100.0%

問2　何年住んでますか
人数 割合

1 ．１年未満 5 1.9%

2 ．１～５年間 17 6.4%

3 ．５～９年間 41 15.4%

4 ．生まれたときからずっと 202 75.7%

50 ．無記入 2 0.7%

267 100.0%計
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計

第一小学校
市街地エリア 第二小学校

第三小学校

計

学校名エリア

阿坂小学校
東黒部小学校

射和小学校山エリア

海エリア
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Q.　遊びについて
問3　どこで遊ぶのが一番好きですか 問３　その他意見

人数 割合 No.

1 ．海 24 9.0% 1 山と川で

2 ．山 12 4.5% 2 うちあい

3 ．川 19 7.1% 3 外ならどこでも

4 ．公園や学校の運動場 70 26.2% 4 ゆうえんち

5 ．小川や野原 16 6.0% 5 遊園地

6 ．家の中 72 27.0% 6 ソフトクラブ

7 ．家の周り 41 15.4% 7 友だちの家

8 ．その他 13 4.9% 8 だいぶつやま公園

267 100.0% 9

10 友だちの家

11 友だちの家
12 外で遊ぶ

問4　問3で選んだ場所でどれくらい遊んでいますか 13 スキー場かゆうえんち

人数 割合

1 ．ほとんど毎日 123 46.1%

2 ．週１～２日くらい 58 21.7%

3 ．月１～２回くらい 39 14.6%

4 ．その他 45 16.9%

50 ．無記入 2 0.7%

267 100.0%

6．家の中 週3日ぐらい 1．海

3．川 たまに 6．家の中 週3～4回くらい

7．家の周り 週2～4回くらい 1．海 1年に2～3回

2．山 5月くらい 8．その他

8．その他 3．川 9月ごろに2、3回

1．海 3ヶ月に1～2回くらい 1．海 月に3～4回

1．海 たまに 7．家の周り 週に2～3回くらい

3．川 たまに 2．山 半年に1回くらい

3．川 1年に2回くらい 5．小川や野原 3ヶ月に1回くらい

5．小川や野原 週3～4日 1．海

8．その他 毎日 4．公園や学校の運動場水、土、日

6．家の中 時間があればいつも 1．海 1年に1回

4．公園や学校の運動場週5回くらい 5．小川や野原 1年に5回くらい

8．その他 年に2回ほど 5．小川や野原 3ヶ月に1回くらい

4．公園や学校の運動場週2～3回くらい 1．海 夏はほとんど

7．家の周り ときどき 3．川 1年に1～2回

8．その他 1年に15回くらい 7．家の周り 週2～3日ぐらい

4．公園や学校の運動場1年に5回 3．川 ときどき

1．海 年1回 6．家の中 週3～4日くらい

1．海 1年に1～2回 1．海 1年に2回くらい

7．家の周り たまに行く

1．海 夏休み、月1～2回くらい

1．海 夏休みに1回

5．小川や野原 1年に1回くらい

1．海 夏休み

問3回答
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計

計

スキーは1年に1回、ゆうえんち
は1年に5回

夏、お父さんが帰ってきたと
き
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エリア別　遊ぶ場所のクロス集計

1 ．海 4 5.2% 4 16
2 ．山 6 7.8% 2 4
3 ．川 8 10.4% 3 8
4 ．公園や学校の運動場 13 16.9% 28 29
5 ．小川や野原 5 6.5% 3 8
6 ．家の中 22 28.6% 24 26
7 ．家の周り 19 24.7% 14 8
8 ．その他 0 0.0% 2 11

77 100.0% 80 110
複合 外遊び（1+2+3+4+5) 36 46.8% 40 65
外遊び（1+2+3+4+5+7) 55 71.4% 54 73

30.0%
17.5%

1．山エリア

計

2．海エリア
5.0%
2.5%
3.8%

66.4%67.5%

3．市街地エリア
14.5%
3.6%
7.3%
26.4%
7.3%
23.6%
7.3%

100.0%
59.1%

10.0%2.5%

100.0%
50.0%

35.0%
3.8%



問5　周りの様子について教えてください
（左：人数　右：割合）

1 うるさい音はしますか 82 30.7% 147 55.1% 35 13.1% 3 1.1%

2 空気はきれいと感じますか 75 28.1% 77 28.8% 114 42.7% 1 0.4%

3 いやなにおいがしますか 50 18.7% 158 59.2% 57 21.3% 2 0.7%

4 海または川はきれいですか 20 7.5% 177 66.3% 65 24.3% 5 1.9%

5 小川や水路の水はきれいですか 24 9.0% 173 64.8% 65 24.3% 5 1.9%

6
海や川などで魚取りや水遊びをするとこ
ろはありますか

128 47.9% 100 37.5% 36 13.5% 3 1.1%

7
山や土手、原っぱなどの遊ぶところはあ
りますか

129 48.3% 92 34.5% 45 16.9% 1 0.4%

8
鳥や昆虫などの生き物をよく見かけます
か

226 84.6% 18 6.7% 22 8.2% 1 0.4%

9
まちの人は美化活動（ごみ拾いなど）を
していますか

99 37.1% 68 25.5% 98 36.7% 2 0.7%

10
まちなみに歴史的な雰囲気を感じます
か

93 34.8% 69 25.8% 102 38.2% 3 1.1%

11
まちの中に公園や街路樹などの緑がお
おいですか

63 57.3% 19 17.3% 26 23.6% 2 1.8%

12 まちは歩道があって歩きやすいですか 48 43.6% 31 28.2% 29 26.4% 2 1.8%

※ただし11と12は市街地エリアの小学生（110人)にのみ質問した

1．はい 2．いいえ 3．わからない 50．無記入
1.はい 2.いいえ 3.わからない
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エリア別集計 （左：人数　右：割合）

1 うるさい音はしますか 12 15.6% 53 68.8% 12 15.6% 26 32.5% 48 60.0% 6 7.5% 44 40.0% 46 41.8% 17 15.5%

2 空気はきれいと感じますか 40 51.9% 18 23.4% 19 24.7% 17 21.3% 23 28.8% 40 50.0% 18 16.4% 36 32.7% 55 50.0%

3 いやなにおいがしますか 10 13.0% 53 68.8% 13 16.9% 17 21.3% 44 55.0% 19 23.8% 23 20.9% 61 55.5% 25 22.7%

4 海または川はきれいですか 13 16.9% 36 46.8% 27 35.1% 1 1.3% 70 87.5% 9 11.3% 6 5.5% 71 64.5% 29 26.4%

5 小川や水路の水はきれいですか 14 18.2% 35 45.5% 26 33.8% 4 5.0% 59 73.8% 16 20.0% 6 5.5% 79 71.8% 23 20.9%

6
海や川などで魚取りや水遊びをするとこ
ろはありますか

51 66.2% 17 22.1% 9 11.7% 41 51.3% 31 38.8% 8 10.0% 36 32.7% 52 47.3% 19 17.3%

7
山や土手、原っぱなどの遊ぶところはあ
りますか

46 59.7% 13 16.9% 18 23.4% 21 26.3% 49 61.3% 10 12.5% 62 56.4% 30 27.3% 17 15.5%

8
鳥や昆虫などの生き物をよく見かけます
か

67 87.0% 4 5.2% 6 7.8% 68 85.0% 5 6.3% 7 8.8% 91 82.7% 9 8.2% 9 8.2%

9
まちの人は美化活動（ごみ拾いなど）を
していますか

36 46.8% 13 16.9% 28 36.4% 24 30.0% 23 28.8% 33 41.3% 39 35.5% 32 29.1% 37 33.6%

10
まちなみに歴史的な雰囲気を感じます
か

22 28.6% 18 23.4% 36 46.8% 25 31.3% 28 35.0% 27 33.8% 46 41.8% 23 20.9% 39 35.5%

11
まちの中に公園や街路樹などの緑がお
おいですか

63 57.3% 19 17.3% 26 23.6%

12 まちは歩道があって歩きやすいですか 48 43.6% 31 28.2% 29 26.4%

1．はい2．いいえ 3．わからない1．はい 2．いいえ 3．わからない 2．いいえ 3．わからない

山エリア（77人） 市街地エリア（110人）海エリア（80人）

1．はい



問６　どのような動物や植物を知っていますか

（左：人数　右：割合）

1 とんぼ 49 18.4% 216 80.9% 2 0.7%

2 バッタ 66 24.7% 195 73.0% 6 2.2%

3 ほたる 218 81.6% 39 14.6% 10 3.7%

4 すずめ 54 20.2% 209 78.3% 4 1.5%

5 からす 42 15.7% 222 83.1% 3 1.1%

6 ざりがに 134 50.2% 125 46.8% 8 3.0%

7 かえる 102 38.2% 159 59.6% 6 2.2%

8 たぬき 227 85.0% 26 9.7% 14 5.2%

9 めだか 130 48.7% 128 47.9% 9 3.4%

10 ふな 162 60.7% 85 31.8% 20 7.5%

11 なの花 132 49.4% 113 42.3% 22 8.2%

12 すすき 106 39.7% 147 55.1% 14 5.2%

13 どんぐりのなる木 107 40.1% 144 53.9% 16 6.0%

エリア別集計 （左：人数　右：割合）

1 とんぼ 24 31.2% 53 68.8% 9 11.3% 71 88.8% 16 14.5% 92 83.6%

2 バッタ 25 32.5% 50 64.9% 18 22.5% 61 76.3% 23 20.9% 84 76.4%

3 ほたる 53 68.8% 21 27.3% 73 91.3% 6 7.5% 92 83.6% 12 10.9%

4 すずめ 27 35.1% 49 63.6% 10 12.5% 70 87.5% 17 15.5% 90 81.8%

5 からす 25 32.5% 51 66.2% 6 7.5% 74 92.5% 11 10.0% 97 88.2%

6 ざりがに 48 62.3% 26 33.8% 31 38.8% 49 61.3% 55 50.0% 50 45.5%

7 かえる 32 41.6% 44 57.1% 28 35.0% 52 65.0% 42 38.2% 63 57.3%

8 たぬき 71 92.2% 1 1.3% 63 78.8% 13 16.3% 93 84.5% 12 10.9%

9 めだか 50 64.9% 24 31.2% 33 41.3% 45 56.3% 47 42.7% 59 53.6%

10 ふな 57 74.0% 13 16.9% 42 52.5% 31 38.8% 63 57.3% 41 37.3%

11 なの花 37 48.1% 34 44.2% 29 36.3% 44 55.0% 66 60.0% 35 31.8%

12 すすき 28 36.4% 45 58.4% 23 28.8% 56 70.0% 55 50.0% 46 41.8%

13 どんぐりのなる木 31 40.3% 41 53.2% 27 33.8% 49 61.3% 49 44.5% 54 49.1%

市街地エリア

1．知っている
2．遊んでいて
見かける

1．知っている
2．遊んでいて
見かける

50．無記入

1．知っている
2．遊んでいて
見かける

山エリア 海エリア

1．知っている
2．遊んでいて
見かける
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問7　環境についていま気になっていることは何ですか
　　　気になることすべてをえらんでください

人数 割合

1 森が少なくなること 182 68.2%

2 ごみの問題 200 74.9%

3 川や海がよごれている 241 90.3%

4 地球温暖化 152 56.9%

5 214 80.1%

6 酸性雨 109 40.8%

7 オゾン層の破壊 136 50.9%

8 その他 19 7.1%

その他意見

No.

1 川などにそだいごみをすてている

2 いきものがなくなっている

3 動物がいなくなること

4 自然があまりない

5

6 どうぶつや虫が少なくなっている

7 さばくか

8 犬やねこをすてている

9 生き物が森といっしょにすくなくする

10 さばく化

11 化学がしんぽして地球がこわれる。

12 地球かいめつ

13 どろぼう、ストーカー、ゆうかい、らち、せんそう

14 しぜんはかい

15 野生のメダカが少なくなっている

16 野生生物がほろびること

17 生物が少なくなる

18 魚がへること

19 山が少なくなる

エリア別集計 （左：人数　右：割合）

1 森が少なくなること 55 71.4% 47 58.8% 80 72.7%
2 ごみの問題 58 75.3% 58 72.5% 84 76.4%
3 川や海がよごれている 70 90.9% 72 90.0% 99 90.0%
4 地球温暖化 49 63.6% 40 50.0% 63 57.3%

5 57 74.0% 65 81.3% 92 83.6%

6 酸性雨 27 35.1% 33 41.3% 49 44.5%
7 オゾン層の破壊 35 45.5% 37 46.3% 64 58.2%
8 その他 1 1.3% 3 3.8% 15 13.6%

市街地エリア（110人）

自動車の排気ガス等や工場からの煙な
どで空気が汚れること

しがいせんの増加。はいきぶつしょり。海めんじょうしょう（南極か
北極がとける）。砂ばく化。

自動車の排気ガス等や工場からの煙な
どで空気が汚れること

山エリア（77人） 海エリア（80人）

ご意見
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問8　生活の中で環境をよくするために行っていることについて聞きます。

1．いつ
もして
いる

2．
時々し
ている

3．あま
りして
いない

4．して
いない
50．無
記入

1 人のいない部屋の電気は消す 155 83 19 6 4

2 誰も見ていないテレビは消す 162 71 24 7 3

3 使用していない電化製品のコンセントは抜く 52 73 64 76 2

4 歯みがきのときは水道の蛇口を閉めている 201 36 16 13 1

5 えんぴつや消しゴムは最後まで使う 118 76 39 29 5

6 メモ用紙や書き取り練習は広告の裏紙などを使う 82 88 54 42 1

7 物は大切に使い、こわれたら修理して使う 62 105 59 39 2

8 ごみを道ばたに捨てない 111 74 37 42 3

9 決められたごみの分別をしている 129 57 44 35 2

1.いつもし
ている

2.時々して
いる

3.あまりし
ていない

4.していな
い

50.無記入
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問9　今後どのようなことをしたら環境はよくなると思いますか。

　　　　よくなることすべてをえらんでください。

人数 割合

1 146 54.7%

2 244 91.4%

3 225 84.3%

4 214 80.1%

5 97 36.3%

6 165 61.8%

7 205 76.8%

8 221 82.8%

9 7 2.6%

その他意見
No.
1 山をけずらない
2 太陽光発電
3 山の木をあまりきらない
4 ソーラーカーをふやす
5 ごみを再利用する
6 みんなの気持ちが一つになればみんなかわる
7 1人1人がごみをすてないようにする！

動物の保護

海や川をきれいにす
る

自動車の排気ガスや
工場の煙を少なくする

ご意見

電気や水を節約する

その他

ごみを拾うなどの美化
活動をする

環境についての勉強
会などを行う

公園を作ったり、街路
樹を植えたりする

山に木をたくさん植え
る

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問10　松阪市が今後どのようなまちになるとよいと思いますか。
　　　　項目の中から思うものを２つ選んでください。

人数 割合

1 179 67.0%

2 51 19.1%

3 57 21.3%

4 94 35.2%

5 9 3.4%

6 18 6.7%

7 13 4.9%

8 26 9.7%

9 116 43.4%

10 11 4.1%

その他意見
No.
1 どうぶつをたいせつにするまち
2 川のきれいな町
3 バリアフリー
4 バリアフリーの町
5 ゲームがいっぱいある所
6 バリアフリー
7 バリアフリーの町
8 本の読める所
9 人がすみやすくかんきょうのいい町
10 ゴミのない町！
11 山が多い

エリア別集計

1 緑がたくさんあるまち 57 74.0% 45 56.3% 77 70.0%
2 田んぼや畑が多いまち 17 22.1% 22 27.5% 12 10.9%
3 海がきれいで漁業が盛んなまち 16 20.8% 19 23.8% 22 20.0%
4 星がきれいに見えるまち 43 55.8% 17 21.3% 34 30.9%
5 商業や工業が発達したまち 4 5.2% 2 2.5% 3 2.7%
6 高層ビルのある都会のようなまち 5 6.5% 6 7.5% 7 6.4%
7 交通の便が良いまち 5 6.5% 4 5.0% 4 3.6%
8 歴史や文化をいかした観光地 7 9.1% 6 7.5% 13 11.8%
9 子供が遊べる場所の多いまち 26 33.8% 34 42.5% 56 50.9%
11 その他 1 1.3% 1 1.3% 9 8.2%

交通の便が良いまち

山エリア（77人） 海エリア（80人） 市街地エリア（110人）

歴史や文化をいかした
観光地

ご意見

子供が遊べる場所の
多いまち

その他

緑がたくさんあるまち

田んぼや畑が多いまち

海がきれいで漁業が盛
んなまち

星がきれいに見えるま
ち

商業や工業が発達した
まち

高層ビルのある都会の
ようなまち
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